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Rok 1995 rozpocza˛ł się burzliwie. Spory wokół wysokos´ci stawek podatkowych i ich

konsekwencje w postaci zagroz˙enia ustawy budz˙etowej doprowadziły (obok innych

czynników) do otwartego konfliktu mie˛dzy parlamentem, rza˛dem i prezydentem. Dane, które

przedstawiamy1, pochodza˛ z okresu, kiedy napie˛cie było wysokie, ale nie osia˛gnęło jeszcze

obecnego poziomu. Niemniej atmosfera ostatnich dwóch miesie˛cy przed "burza˛" przyniosła

pewne zmiany w ocenie działalnos´ci badanych instytucji - dotycza˛ one przede wszystkim

oceny pracy rza˛du i prezydenta.

Opinie o instytucjach władzy

W styczniu w porównaniu z listopadem ’94 znacznie pogorszyły sie˛ opinie o gabinecie

Waldemara Pawlaka. Znalazło to swój wyraz w spadku aprobaty jego działalnos´ci o 6

punktów procentowych przy jednoczesnym wzros´cie dezaprobaty równiez˙ o 6 punktów. W

rezultacie - po raz pierwszy od powstania obecnego rza˛du - liczba osób krytycznie

oceniających jego działalnos´ć (45%) przewyz˙szyła liczbęosób pozytywnie nastawionych do

jego poczynan´ (41%).

Początek roku był natomiast nieco pomys´lniejszy dla Lecha Wałe˛sy. Przed dwoma

miesiącami prezydent osia˛gnął najniższy poziom aprobaty i najwyz˙szy dezaprobaty w całej

swej dotychczasowej karierze. W styczniu dezaprobata jego działan´ zmalała o 5 punktów

procentowych, prawdopodobnie w zwia˛zku z interwencja˛, jaką prezydent podja˛ł w sprawie

wysokości podatków i podwyz˙ek płac w sferze budz˙etowej. Nie zmienia to jednak faktu, iz˙

na tle innych instytucji urza˛d prezydenta nadal oceniany jest najgorzej - blisko dwie trzecie

respondentów wyraz˙a sięo nim krytycznie.

1 Badanie "Aktualne problemy i wydarzenia" (56), 6-9 stycznia ’95, reprezentatywna próba losowa dorosłych
mieszkan´ców Polski (N=1230).
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Oceniane instytucje i
organizacje

Rodzaj oceny
Odsetki wskazan´ według terminów badan´ Zmiany

I ’95-
XI ’94

1993 1994 1995

V VII X XII II IV VI IX XI I

Władze miasta/gminy
respondenta

Aprobata
Dezaprobata

52
37

50
33

54
24

52
32

54
32

57
28

56
29

59
24

56
27

58
25

+2
-2

Rząd Aprobata
Dezaprobata

28
60

23
63

-
-

-
-

51
33

50
32

49
35

42
38

47
39

41
45

-6
+6

Sejm Aprobata
Dezaprobata

20
72

-
-

35
38

47
29

51
35

50
34

46
39

39
45

49
40

47
40

-2
0

Senat Aprobata
Dezaprobata

21
64

-
-

29
39

35
33

37
41

41
36

39
38

34
43

45
37

42
39

-3
+2

Prezydent Aprobata
Dezaprobata

29
61

32
56

39
49

30
57

35
55

25
64

26
64

25
64

22
69

25
64

+3
-5

OPZZ Aprobata
Dezaprobata

33
35

26
38

29
36

35
31

45
32

36
34

33
37

29
36

34
36

36
35

+2
-1

NSZZ "S" Aprobata
Dezaprobata

40
38

26
53

28
50

25
51

40
44

33
48

29
52

30
51

37
44

43
39

+6
-5

Wojsko Aprobata
Dezaprobata

80
8

70
8

75
8

77
6

79
8

76
8

75
10

74
9

73
11

75
9

+2
-2

Rzecznik Praw
Obywatelskich

Aprobata
Dezaprobata

67
14

63
15

64
11

70
7

71
11

70
9

68
10

65
11

72
8

73
8

+1
0

Telewizja publiczna Aprobata
Dezaprobata

-
-

-
-

-
-

66
23

69
20

69
18

69
18

66
20

67
21

71
18

+4
-3

Policja państwowa Aprobata
Dezaprobata

72
20

68
20

65
24

68
20

66
27

57
34

62
29

56
34

63
28

66
26

+3
-2

Kościół Aprobata
Dezaprobata

38
54

40
49

49
42

54
34

54
37

54
36

50
38

45
45

53
39

55
35

+2
-4

Sądy Aprobata
Dezaprobata

-
-

-
-

-
-

45
26

51
26

49
24

45
29

48
27

52
21

51
25

-1
+4

NIK Aprobata
Dezaprobata

43
28

34
33

37
32

42
29

51
25

46
24

45
27

49
23

52
21

56
19

+4
-2

Banki państwowe Aprobata
Dezaprobata

-
-

-
-

-
-

36
38

43
37

40
35

42
35

42
35

45
32

49
29

+4
-3

Banki prywatne Aprobata
Dezaprobata

-
-

-
-

-
-

19
45

27
41

21
43

19
47

21
45

24
43

27
41

+3
-2
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W styczniu jedynie notowania Sejmu i Senatu utrzymały sie˛ na poziomie z kon´ca ubiegłego

roku, kiedy to zdecydowanie poprawiły sie˛ oceny ich działalnos´ci. Spośród wszystkich

instytucji władzy centralnej obie izby parlamentu oceniane sa˛ obecnie najlepiej.

W tym kontekście warto odnotowac´ utrzymujący się wysoki poziom akceptacji

działalności władz lokalnych, które z pocza˛tkiem roku zebrały wie˛cej pochlebnych opinii niz˙

władze centralne.

Opinie o związkach zawodowych

W ciągu ostatnich dwóch miesie˛cy nie zmieniły sie˛ opinie o związkach zawodowych

skupionych w OPZZ. Poprawił sie˛ natomiast społeczny wizerunek NSZZ "Solidarnos´ć",

którego aprobata wzrosła o 6 punktów procentowych przy jednoczesnym spadku dezaprobaty

o 5 punktów. Ostatnie zmiany notowan´ sprawiły, że "Solidarnos´ć" ponownie zbiera wie˛cej

opinii pochlebnych niz˙ OPZZ, choc´ jednoczes´nie spotyka sie˛ z nieco większąkrytyką. W

pewnej mierze wynika to z faktu, z˙e więcej osób ma na jej temat wyrobione zdanie. Poprawe˛

ocen zawdzie˛cza prawdopodobnie udanej akcji strajkowej w sprawie płac pracowników sfery

budżetowej. Warto takz˙e podkres´lić, że wzrasta poparcie wyborcze dla "Solidarnos´ci"2.

2 Por. komunikat CBOS "Wybory prezydenckie i parlamentarne - preferencje w styczniu ’95", styczen´ ’95.
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Opinie o instytucjach niepolitycznych

Największą społeczna˛ aprobata˛ cieszą się nieodmiennie wojsko, rzecznik praw

obywatelskich i telewizja publiczna. Zgodnie z tendencja˛ ostatnich kilkunastu miesie˛cy

akceptacja telewizji wzrosła w styczniu o 4 punkty procentowe. Byc´ może jest to sygnał, z˙e

zarzuty padaja˛ce pod adresem kierownictwa tej instytucji ze strony niektórych polityków, nie

sązbieżne z odczuciami telewidzów.

Wśród instytucji niepolitycznych najwie˛cej opinii negatywnych zebrały banki prywatne

i Kościół rzymskokatolicki. Choc´ Kościół w dalszym cia˛gu spotyka sie˛ z dużą dozą

społecznego krytycyzmu, od prawie roku jego ocena nieustannie sie˛ poprawia.

Prawdopodobnie sprzyja temu mniejsze - w porównaniu z poprzednim okresem - angaz˙owanie

się tej instytucji w działalnos´ć polityczną, a także odłożenie dyskusji wokół dopuszczalnos´ci

aborcji oraz sprawy ratyfikowania konkordatu, które to tematy były z´ródłem antagonizuja˛cych

opinię publicznąemocji.
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W ciągu ostatnich dwóch miesie˛cy pogorszyły sie˛ opinie o działalnos´ci sądów, co

znalazło swój wyraz we wzros´cie (o 4 punkty procentowe) dezaprobaty tej instytucji. Poprawe˛

ocen (o 4 punkty) odnotowalis´my natomiast w przypadku Najwyz˙szej Izby Kontroli.

Prawdopodobnie moz˙na to wiązaćz uchwaleniem ustawy reguluja˛cej jej działalnos´ć.

W analizowanym okresie, poprzedzaja˛cym o dwa tygodnie wybuch konfliktu na

najwyższych szczeblach władzy, dał sie˛ zauwaz˙yć przede wszystkim spadek notowan´ rządu

i niewielki spadek dezaprobaty działalnos´ci prezydenta. Wie˛cej przychylnych opinii niz˙ dwa

miesiące temu zebrała równiez˙ "Solidarnos´ć". Jej poczynania uzyskały wie˛ksząakceptacje˛ niż

działalność OPZZ.



A N E K S

PODZIAŁ NA REGIONY W BADANIACH CBOS

1. Region północny:

09 woj. elbląskie
10 woj. gdan´skie
17 woj. koszalin´skie
26 woj. olsztyńskie
39 woj. słupskie
41 woj. szczecin´skie

2. Region zachodni:

11 woj. gorzowskie
12 woj. jeleniogórskie
20 woj. legnickie
45 woj. wałbrzyskie
47 woj. wrocławskie
49 woj. zielonogórskie

3. Region środkowozachodni:

05 woj. bydgoskie
13 woj. kaliskie
16 woj. konińskie
21 woj. leszczyn´skie
29 woj. pilskie
32 woj. poznan´skie
44 woj. toruńskie
46 woj. włocławskie

4. Region środkowy:

01 woj. warszawskie
07 woj. ciechanowskie
24 woj. łódzkie
30 woj. piotrkowskie
31 woj. płockie
34 woj. radomskie
37 woj. sieradzkie
38 woj. skierniewickie

5. Region wschodni:

02 woj. bialskopodlaskie
03 woj. białostockie
06 woj. chełmskie
22 woj. lubelskie
23 woj. łomżyńskie
28 woj. ostrołe˛ckie
36 woj. siedleckie
40 woj. suwalskie
48 woj. zamojskie

6. Region południowo-wschodni:

15 woj. kieleckie
18 woj. krakowskie
19 woj. krośnieńskie
25 woj. nowosa˛deckie
33 woj. przemyskie
35 woj. rzeszowskie
42 woj. tarnobrzeskie
43 woj. tarnowskie

7. Region południowo-zachodni:

04 woj. bielskie
08 woj. częstochowskie
14 woj. katowickie
27 woj. opolskie
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Tabela 1. Czy, Pana(i) zdaniem, działalność Sejmu dobrze służy
społeczeństwu?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 47 40 13 1227

Płeć
Mężczyźni 51 41 8 581
Kobiety 43 40 17 646

Wiek
do 24 lat 47 40 14 129
25-34 38 48 14 196
35-44 51 39 10 291
45-54 48 46 6 172
55-64 54 36 11 199
65 lat i więcej 43 37 20 238

Miejsce zamieszkania
Wieś 47 38 15 479
Miasto do 20 tys. 53 38 8 144
od 21 do 100 tys. 45 43 11 229
101-500 tys. 51 39 11 243
501 tys.i więcej mieszk. 37 48 14 132

Region
Północny 47 44 9 125
Zachodni 50 42 9 141
Środkowozachodni 54 36 11 185
Środkowy 36 49 15 206
Wschodni 47 34 19 155
Południowo-wschodni 42 46 12 200
Południowo-zachodni 54 33 13 215

Wykształcenie
Podstawowe 43 40 17 442
Zasadnicze zawodowe 45 42 12 306
Średnie 51 40 9 390
Wyższe 55 39 6 89

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 55 39 6 64
Prac.umysł.niż.szczebla 56 36 7 121
Pracownicy fiz.- umysł. 43 47 11 47
Robotnicy wykwalifikowani 47 44 9 120
Robotnicy niewykwalifik. 35 48 17 63
Rolnicy 49 42 10 84
Prywatni przedsiębiorcy 38 47 16 45

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 48 37 14 460
Uczniowie i studenci 53 31 17 36
Bezrobotni 40 45 15 117
Gospodynie domowe i inni 41 43 16 70

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 49 37 14 122
Sektor państwowy 53 39 8 159
Sektor prywatny 41 49 10 162
Spółdzielczość 46 46 8 24

Dochody na jedną osobę
Poniżej 1250 tys.zł 43 42 15 290
1250 tys. - 1999 tys. 42 43 15 229
2000 tys. - 2749 tys. 49 36 15 354
2750 tys. - 3249 tys. 46 48 6 123
3250 tys. i powyżej 52 39 9 207

Ocena własnych war. mater.
Złe 41 44 15 480
Średnie 51 37 11 540
Dobre 49 40 11 205

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 31 49 20 71
Raz w tygodniu 45 43 12 722
Kilka razy w roku 54 32 14 316
W ogóle nie uczestniczy 47 41 12 117

Poglądy polityczne
Lewica 74 22 4 220
Centrum 53 37 9 379
Prawica 32 61 7 276
Trudno powiedzieć 36 38 26 351
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Tabela 2. Czy, Pana(i) zdaniem, działalność Senatu dobrze służy
społeczeństwu?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 41 39 19 1227

Płeć
Mężczyźni 44 43 13 581
Kobiety 39 36 25 646

Wiek
do 24 lat 39 40 21 129
25-34 41 41 18 196
35-44 44 38 18 291
45-54 38 48 14 172
55-64 47 36 18 199
65 lat i więcej 39 34 27 238

Miejsce zamieszkania
Wieś 44 35 21 479
Miasto do 20 tys. 39 38 23 144
od 21 do 100 tys. 38 44 18 229
101-500 tys. 44 39 17 243
501 tys.i więcej mieszk. 35 48 17 132

Region
Północny 43 37 20 125
Zachodni 38 45 17 141
Środkowozachodni 44 43 13 185
Środkowy 35 41 24 206
Wschodni 41 30 29 155
Południowo-wschodni 43 41 17 200
Południowo-zachodni 46 37 17 215

Wykształcenie
Podstawowe 39 35 26 442
Zasadnicze zawodowe 40 42 19 306
Średnie 44 42 14 390
Wyższe 49 38 12 89

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 45 42 13 64
Prac.umysł.niż.szczebla 53 33 14 121
Pracownicy fiz.- umysł. 34 47 19 47
Robotnicy wykwalifikowani 40 48 12 120
Robotnicy niewykwalifik. 30 43 27 63
Rolnicy 45 37 18 84
Prywatni przedsiębiorcy 36 47 18 45

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 41 38 21 460
Uczniowie i studenci 44 28 28 36
Bezrobotni 39 37 24 117
Gospodynie domowe i inni 41 39 20 70

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 48 30 22 122
Sektor państwowy 43 43 14 159
Sektor prywatny 36 49 15 162
Spółdzielczość 38 54 8 24

Dochody na jedną osobę
Poniżej 1250 tys.zł 41 38 21 290
1250 tys. - 1999 tys. 37 40 24 229
2000 tys. - 2749 tys. 40 38 22 354
2750 tys. - 3249 tys. 45 41 14 123
3250 tys. i powyżej 46 42 12 207

Ocena własnych war. mater.
Złe 35 41 23 480
Średnie 46 37 18 540
Dobre 45 40 15 205

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 24 49 27 71
Raz w tygodniu 43 39 18 722
Kilka razy w roku 45 35 21 316
W ogóle nie uczestniczy 36 44 20 117

Poglądy polityczne
Lewica 58 29 13 220
Centrum 45 39 16 379
Prawica 34 52 14 276
Trudno powiedzieć 33 36 32 351
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Tabela 3. Czy, Pana(i) zdaniem, działalność Prezydenta Lecha Wałęsy
dobrze służy społeczeństwu?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 25 64 11 1226

Płeć
Mężczyźni 26 66 8 581
Kobiety 25 62 13 645

Wiek
do 24 lat 27 63 10 129
25-34 27 61 12 196
35-44 20 68 11 291
45-54 21 73 6 172
55-64 34 61 6 198
65 lat i więcej 25 59 16 238

Miejsce zamieszkania
Wieś 23 65 12 479
Miasto do 20 tys. 21 73 6 144
od 21 do 100 tys. 27 62 11 229
101-500 tys. 26 64 10 242
501 tys.i więcej mieszk. 34 56 10 132

Region
Północny 20 73 7 124
Zachodni 21 74 4 141
Środkowozachodni 25 64 10 185
Środkowy 27 63 10 206
Wschodni 27 59 14 155
Południowo-wschodni 30 59 12 200
Południowo-zachodni 24 62 14 215

Wykształcenie
Podstawowe 26 61 13 442
Zasadnicze zawodowe 25 65 9 306
Średnie 24 66 10 389
Wyższe 25 70 6 89

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 22 69 9 64
Prac.umysł.niż.szczebla 28 68 4 121
Pracownicy fiz.- umysł. 21 68 11 47
Robotnicy wykwalifikowani 27 68 6 120
Robotnicy niewykwalifik. 14 78 8 63
Rolnicy 27 63 10 84
Prywatni przedsiębiorcy 22 62 16 45

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 27 62 11 459
Uczniowie i studenci 31 58 11 36
Bezrobotni 20 62 19 117
Gospodynie domowe i inni 27 56 17 70

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 30 63 7 122
Sektor państwowy 21 72 6 159
Sektor prywatny 22 70 9 162
Spółdzielczość 13 79 8 24

Dochody na jedną osobę
Poniżej 1250 tys.zł 24 64 11 290
1250 tys. - 1999 tys. 24 64 13 229
2000 tys. - 2749 tys. 27 62 11 354
2750 tys. - 3249 tys. 25 71 3 122
3250 tys. i powyżej 25 65 10 207

Ocena własnych war. mater.
Złe 24 63 13 480
Średnie 25 67 8 540
Dobre 29 61 10 204

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 31 56 13 71
Raz w tygodniu 29 61 10 721
Kilka razy w roku 20 69 11 316
W ogóle nie uczestniczy 16 72 12 117

Poglądy polityczne
Lewica 8 86 6 220
Centrum 24 68 8 379
Prawica 46 47 7 275
Trudno powiedzieć 21 60 19 351
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Tabela 4. Czy, Pana(i) zdaniem, działalność rządu dobrze służy
społeczeństwu?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 41 45 14 1227

Płeć
Mężczyźni 44 46 10 581
Kobiety 38 44 18 646

Wiek
do 24 lat 41 43 16 129
25-34 42 48 10 196
35-44 42 45 13 291
45-54 34 53 12 172
55-64 48 40 12 199
65 lat i więcej 38 41 21 238

Miejsce zamieszkania
Wieś 49 36 14 479
Miasto do 20 tys. 48 40 12 144
od 21 do 100 tys. 36 50 14 229
101-500 tys. 35 50 15 243
501 tys.i więcej mieszk. 23 63 14 132

Region
Północny 42 47 10 125
Zachodni 49 41 10 141
Środkowozachodni 43 46 11 185
Środkowy 31 55 14 206
Wschodni 45 32 23 155
Południowo-wschodni 40 49 12 200
Południowo-zachodni 41 42 17 215

Wykształcenie
Podstawowe 42 39 19 442
Zasadnicze zawodowe 43 45 11 306
Średnie 38 50 12 390
Wyższe 39 52 9 89

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 41 50 9 64
Prac.umysł.niż.szczebla 43 49 8 121
Pracownicy fiz.- umysł. 38 47 15 47
Robotnicy wykwalifikowani 38 55 8 120
Robotnicy niewykwalifik. 38 46 16 63
Rolnicy 54 32 14 84
Prywatni przedsiębiorcy 20 58 22 45

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 43 42 15 460
Uczniowie i studenci 50 33 17 36
Bezrobotni 32 50 18 117
Gospodynie domowe i inni 43 39 19 70

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 41 48 11 122
Sektor państwowy 43 49 8 159
Sektor prywatny 31 56 13 162
Spółdzielczość 25 58 17 24

Dochody na jedną osobę
Poniżej 1250 tys.zł 42 40 17 290
1250 tys. - 1999 tys. 41 47 12 229
2000 tys. - 2749 tys. 43 43 14 354
2750 tys. - 3249 tys. 36 52 12 123
3250 tys. i powyżej 37 50 14 207

Ocena własnych war. mater.
Złe 38 48 15 480
Średnie 42 45 13 540
Dobre 46 38 16 205

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 27 54 20 71
Raz w tygodniu 41 46 12 722
Kilka razy w roku 45 39 16 316
W ogóle nie uczestniczy 35 47 18 117

Poglądy polityczne
Lewica 65 26 9 220
Centrum 47 42 11 379
Prawica 25 67 8 276
Trudno powiedzieć 32 42 25 351
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Tabela 5. Czy, Pana(i) zdaniem, działalność Kościoła rzymsko-
katolickiego dobrze służy społeczeństwu?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 55 35 10 1227

Płeć
Mężczyźni 49 40 10 581
Kobiety 60 30 10 646

Wiek
do 24 lat 53 34 13 129
25-34 46 43 11 196
35-44 47 41 12 291
45-54 43 47 10 172
55-64 67 26 7 199
65 lat i więcej 71 19 9 238

Miejsce zamieszkania
Wieś 62 27 11 479
Miasto do 20 tys. 45 44 10 144
od 21 do 100 tys. 56 34 10 229
101-500 tys. 48 43 9 243
501 tys.i więcej mieszk. 52 36 11 132

Region
Północny 45 50 5 125
Zachodni 45 40 14 141
Środkowozachodni 57 37 6 185
Środkowy 53 35 12 206
Wschodni 58 28 14 155
Południowo-wschodni 65 28 8 200
Południowo-zachodni 57 30 13 215

Wykształcenie
Podstawowe 64 24 12 442
Zasadnicze zawodowe 52 39 9 306
Średnie 49 41 10 390
Wyższe 47 45 8 89

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 52 41 8 64
Prac.umysł.niż.szczebla 52 42 6 121
Pracownicy fiz.- umysł. 38 51 11 47
Robotnicy wykwalifikowani 42 48 10 120
Robotnicy niewykwalifik. 56 30 14 63
Rolnicy 57 31 12 84
Prywatni przedsiębiorcy 27 58 16 45

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 66 25 9 460
Uczniowie i studenci 56 33 11 36
Bezrobotni 44 39 17 117
Gospodynie domowe i inni 60 31 9 70

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 58 34 7 122
Sektor państwowy 47 46 7 159
Sektor prywatny 37 48 15 162
Spółdzielczość 33 54 13 24

Dochody na jedną osobę
Poniżej 1250 tys.zł 56 33 11 290
1250 tys. - 1999 tys. 51 37 13 229
2000 tys. - 2749 tys. 58 31 10 354
2750 tys. - 3249 tys. 54 39 7 123
3250 tys. i powyżej 53 39 8 207

Ocena własnych war. mater.
Złe 51 36 13 480
Średnie 59 32 9 540
Dobre 55 37 8 205

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 80 10 10 71
Raz w tygodniu 65 26 9 722
Kilka razy w roku 38 49 13 316
W ogóle nie uczestniczy 24 63 13 117

Poglądy polityczne
Lewica 44 49 8 220
Centrum 54 37 9 379
Prawica 67 27 6 276
Trudno powiedzieć 54 29 17 351
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Tabela 6. Czy, Pana(i) zdaniem, działalność NSZZ "Solidarność"
dobrze służy społeczeństwu?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 43 40 18 1227

Płeć
Mężczyźni 42 45 13 581
Kobiety 43 35 22 646

Wiek
do 24 lat 44 36 20 129
25-34 47 40 12 196
35-44 43 42 15 291
45-54 41 43 16 172
55-64 46 38 16 199
65 lat i więcej 37 36 27 238

Miejsce zamieszkania
Wieś 42 37 21 479
Miasto do 20 tys. 34 53 13 144
od 21 do 100 tys. 48 36 16 229
101-500 tys. 41 43 16 243
501 tys.i więcej mieszk. 48 34 17 132

Region
Północny 38 53 10 125
Zachodni 34 55 11 141
Środkowozachodni 43 42 15 185
Środkowy 48 33 19 206
Wschodni 43 37 20 155
Południowo-wschodni 48 34 19 200
Południowo-zachodni 42 33 25 215

Wykształcenie
Podstawowe 41 34 24 442
Zasadnicze zawodowe 46 39 15 306
Średnie 42 44 15 390
Wyższe 46 48 6 89

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 44 48 8 64
Prac.umysł.niż.szczebla 48 44 8 121
Pracownicy fiz.- umysł. 38 49 13 47
Robotnicy wykwalifikowani 38 48 15 120
Robotnicy niewykwalifik. 48 30 22 63
Rolnicy 48 35 18 84
Prywatni przedsiębiorcy 36 33 31 45

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 40 39 22 460
Uczniowie i studenci 44 31 25 36
Bezrobotni 49 38 13 117
Gospodynie domowe i inni 50 34 16 70

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 49 36 15 122
Sektor państwowy 39 49 12 159
Sektor prywatny 41 40 20 162
Spółdzielczość 33 58 8 24

Dochody na jedną osobę
Poniżej 1250 tys.zł 46 37 17 290
1250 tys. - 1999 tys. 43 38 19 229
2000 tys. - 2749 tys. 42 39 19 354
2750 tys. - 3249 tys. 41 47 11 123
3250 tys. i powyżej 41 43 16 207

Ocena własnych war. mater.
Złe 42 38 20 480
Średnie 44 40 16 540
Dobre 42 41 16 205

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 46 27 27 71
Raz w tygodniu 48 35 17 722
Kilka razy w roku 34 47 18 316
W ogóle nie uczestniczy 34 52 14 117

Poglądy polityczne
Lewica 29 65 7 220
Centrum 44 42 14 379
Prawica 64 26 10 276
Trudno powiedzieć 34 32 34 351
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Tabela 7. Czy, Pana(i) zdaniem, działalność związków zawodowych
skupionych w OPZZ dobrze służy społeczeństwu?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 36 34 29 1227

Płeć
Mężczyźni 37 40 23 581
Kobiety 35 30 35 646

Wiek
do 24 lat 40 24 36 129
25-34 37 37 26 196
35-44 36 40 25 291
45-54 35 41 24 172
55-64 43 32 26 199
65 lat i więcej 29 30 41 238

Miejsce zamieszkania
Wieś 39 27 33 479
Miasto do 20 tys. 32 40 28 144
od 21 do 100 tys. 38 37 25 229
101-500 tys. 35 37 27 243
501 tys.i więcej mieszk. 28 45 27 132

Region
Północny 37 36 27 125
Zachodni 35 40 25 141
Środkowozachodni 42 37 21 185
Środkowy 32 36 33 206
Wschodni 37 27 36 155
Południowo-wschodni 31 34 36 200
Południowo-zachodni 41 32 27 215

Wykształcenie
Podstawowe 34 26 40 442
Zasadnicze zawodowe 41 36 23 306
Średnie 36 41 23 390
Wyższe 29 47 24 89

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 27 55 19 64
Prac.umysł.niż.szczebla 41 40 19 121
Pracownicy fiz.- umysł. 36 40 23 47
Robotnicy wykwalifikowani 38 38 23 120
Robotnicy niewykwalifik. 43 25 32 63
Rolnicy 44 21 35 84
Prywatni przedsiębiorcy 22 40 38 45

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 36 33 32 460
Uczniowie i studenci 25 28 47 36
Bezrobotni 34 33 32 117
Gospodynie domowe i inni 40 34 26 70

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 36 36 28 122
Sektor państwowy 42 42 16 159
Sektor prywatny 30 39 31 162
Spółdzielczość 29 50 21 24

Dochody na jedną osobę
Poniżej 1250 tys.zł 41 28 31 290
1250 tys. - 1999 tys. 33 33 34 229
2000 tys. - 2749 tys. 34 34 32 354
2750 tys. - 3249 tys. 34 50 15 123
3250 tys. i powyżej 40 37 23 207

Ocena własnych war. mater.
Złe 34 34 32 480
Średnie 37 34 29 540
Dobre 39 38 23 205

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 32 28 39 71
Raz w tygodniu 36 35 29 722
Kilka razy w roku 38 31 31 316
W ogóle nie uczestniczy 36 42 22 117

Poglądy polityczne
Lewica 54 32 14 220
Centrum 42 33 25 379
Prawica 29 49 22 276
Trudno powiedzieć 24 27 49 351
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Tabela 8. Czy, Pana(i) zdaniem, działalność telewizji publicznej
dobrze służy społeczeństwu?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 71 18 11 1227

Płeć
Mężczyźni 70 20 10 581
Kobiety 72 15 13 646

Wiek
do 24 lat 79 15 6 129
25-34 80 14 6 196
35-44 68 22 11 291
45-54 70 21 9 172
55-64 71 16 13 199
65 lat i więcej 63 17 20 238

Miejsce zamieszkania
Wieś 75 12 12 479
Miasto do 20 tys. 62 26 13 144
od 21 do 100 tys. 75 15 10 229
101-500 tys. 68 22 10 243
501 tys.i więcej mieszk. 64 26 11 132

Region
Północny 78 15 6 125
Zachodni 73 19 8 141
Środkowozachodni 78 16 6 185
Środkowy 67 17 16 206
Wschodni 69 15 16 155
Południowo-wschodni 74 18 9 200
Południowo-zachodni 61 23 16 215

Wykształcenie
Podstawowe 70 13 17 442
Zasadnicze zawodowe 72 19 9 306
Średnie 70 22 8 390
Wyższe 76 18 6 89

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 72 22 6 64
Prac.umysł.niż.szczebla 79 16 6 121
Pracownicy fiz.- umysł. 57 34 9 47
Robotnicy wykwalifikowani 73 22 6 120
Robotnicy niewykwalifik. 71 17 11 63
Rolnicy 83 11 6 84
Prywatni przedsiębiorcy 69 13 18 45

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 66 18 16 460
Uczniowie i studenci 72 22 6 36
Bezrobotni 70 18 12 117
Gospodynie domowe i inni 83 10 7 70

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 79 12 9 122
Sektor państwowy 67 25 8 159
Sektor prywatny 73 18 9 162
Spółdzielczość 63 33 4 24

Dochody na jedną osobę
Poniżej 1250 tys.zł 76 12 12 290
1250 tys. - 1999 tys. 69 23 9 229
2000 tys. - 2749 tys. 69 18 14 354
2750 tys. - 3249 tys. 72 19 9 123
3250 tys. i powyżej 71 20 10 207

Ocena własnych war. mater.
Złe 66 20 14 480
Średnie 74 16 10 540
Dobre 76 16 8 205

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 63 17 20 71
Raz w tygodniu 74 16 11 722
Kilka razy w roku 71 17 12 316
W ogóle nie uczestniczy 58 32 9 117

Poglądy polityczne
Lewica 75 20 5 220
Centrum 76 16 8 379
Prawica 72 20 7 276
Trudno powiedzieć 62 16 22 351


